

# МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган партии, завода, заводоуправления Выпускского завода

№ 120 (460)

Пятница 18 июня 1937 года

Цена 5 коп.

## ВЕЛИКИЙ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПИСАТЕЛЬ

Гол выдвиг трудящиеся челове-чество, партия Советского союза первоначально большую помощь. Ученый русский писатель, гениальный русский слова, революционный социалистический литератор, борец за свободу труда, неутомимый борец за дело коммунизма — Алексей Максимович Горький. «После Ленина никто Горького — самый великий ученый для нашей страны и для человечества», — сказал товарищ В. М. Молотов на траурном митинге на Красной площади во время похорон М. Горького.



В 1921 году по инициативе В. И. Ленина Горький уехал за границу (страна Канада), где пробыл до 1928 года. В это время он написал «Моя университет», роман «Дело Артамоновых» и начал работу над четырехтомной эпопеей «Жизнь Клима Самойла».

Возвратившись в СССР, Горький завернул активнейшую работу в литературе и в общественные организации. Он стал руководителем советской литературы, организатором и вдохновителем издания «История гражданской войны», «История фабрик и заводов», коллективных произведений «Летопись писателя», «Жизнь замечательных людей», «История великого человека XIX столетия» и многих других. И в то же время он продолжает создавать художественные произведения. В этот период он пишет замечательные пьесы «Егор Бузуков и другие», «Достигая других», Горький продолжает работу над своей эпопеей «Жизнь Клима Самойла».

Смерть настала Горького в тот момент, когда он диктовал последние страницы этого грандиозного произведения, вынашиваемого им с 1890 — до апреля 1917 года. В этом же месяце смерть творчества Горького во злодея обрала буржуазного интеллигента — Алексея и дурнушка. Этот образ разоблачил буржуазных интеллигентов, обманщиков и предателей.

«До последнего дня», — говорил товарищ В. М. Молотов, — Горький жил одним чувственным и мыслями с тем, кто с таким оптимизмом строит новое, коммунистическое общество под руководством партии Ленина-Сталина. Его галло во время войны жизни свернула отяжи борьбы и

непримиримости к врагам трудящихся, к фашистам и ко всем другим угнетателям, к душителям культуры и пылким защитникам войны. Каждому уму трудящегося в нашей стране, успевшая стать, новым формам движения среди женщин, росту пролетарской производительности труда, разоблачению выданных и упрямых обороня страны, и особенно культурному росту масс, росту литературы и искусства, он радовался как пламенный юноша и как мудрый отец».

Противоим образом в последние, когда рука смерти останавливалась уже могучее сердце, Горький сумел чистейшим гением великой Сталинской Конституции. Он был радостно изумлен: «Какая теперь могут быть?», — сказал он, держа меча Горького о свободном человеке, полноте собственного достоинства, о радости творческого труда человека, о его праве на образование и отдых была закреплена в отменных строках самой демократической в мире Сталинской Конституции.

Горький умр. Но его возмущение и живые образы будут жить в сознании многих и многих поколений людей. Художественная литература всего мира будет развиваться в том направлении, в каком шла и развивалось творчество Горького. Это было предельно правдивое искусство, предельно простое и прямо искусство социалистического реализма.

## СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

19 июня, в 6 часов вечера, в малом зале Дворца культуры созывается собрание районного, партийного и комсомольского актива с вопросом:

### «Об отчетах и выборах комсомольских органов».

На собрание должны явиться: секретари парткомов и партгрупп, секретари и члены комитетов ВЛКСМ, комсорги, члены РК ВЛКСМ, коммунисты — руководители организаций и учреждений, партприкрепленные в ВЛКСМ.

Секретарь райкома ВКП(б) Ивов

## Доступный язык Горького

Я много читал художественной литературы русских и иностранных классиков. Лучшими произведениями я считаю произведения А. М. Горького. Я прочитал несколько его книг, в числе их «Моя университет», «Мать», «Детство» и другие.

Эти произведения А. М. Горького очень ярко описывают тяжелую жизнь и борьбу рабочих в капиталистических условиях в старой царской России.

Горький своим произведением показал все настоящее искусство, его неведение и развратную жизнь. Прекрасные произведения Горького всегда читаются с захватывающим интересом. Горького и люблю за его доступный для нас язык, за культуру.

Рабочий Е. Еремин

## Люблю Горького, люблю его произведения

Я Максима Горького и его произведения очень люблю. Еще с юных лет я стал много читать и понимать его стихи, повести, романы.

Произведения Горького «Мать», «В людях» и другие навсегда останутся в моей памяти, как призыв к борьбе и ненависти к врагам, к старому гнилому строю. Особенно мне понравились стихотворение Горького «Буревестник». В настоящее время я читаю произведения Горького «Рождение человека». Инструктор ФЭУ Кнаев

## Воспитываются на произведениях Горького

Прошел год со дня смерти великого писателя. Горький нам близок, мы любим читать его произведения, слушать лекции о его жизни и творчестве. Борьбы пожарной охраны не только слушают лекции о Горьком, но и разбирают его произведения. 14 июня разбирали произведение

«Мать». Мы будем систематически практиковать такие мероприятия.

На произведениях А. М. Горького мы воспитываемся, приучаем себя к культуре, призываем всех к художественной литературе.

Политрук ИДанов

## Горьковские дни в Выксе

Сегодня во Дворце культуры в ознаменование годовщины со дня смерти великого писателя М. Горького лектор Горьковский лекционного бюро будет прочтена лекция «Жизненный путь и творчество Горького».

В библиотеках завода организованы в связи с Горьковской литературы, состояются художественные монтажи о жизни и деятельности Максима Горького.

Члены драмкружка прочтут образцы стихов, писем, некрологи и декларации из произведений Максима Горького.

Библиотечный актив в целях проведения чтения произведений Максима Горького проводит рабочих к чьему возрасту.

## Произведения Горького запоминаются на всю жизнь

Из произведений великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького я прочитал «Мать», сборник рассказов «Детство» и «Городок Окурок».

Неизгладимые впечатления у меня остались от произведения Горького «Мать». Я прочитал его с таким вниманием, что оно навсегда останется в памяти.

Как Алексей Максимович Горький, прежде чем пробиться на широкую дорожку жизни, испытал много трудностей. Это видно из его произведения «Детство». Гале только не приходилось ему работать, лишь бы добиться науки хлеба!

Однако, несмотря на эти трудности Алексей Максимович Горький вырос до великого пролетарского писателя. Его произведения дороги трудящимся и послужат ценным материалом молодежи.

Рабочий партия войны, А. Дворянин

